

“宪”在行动 “法”入民心 中原区开展国家宪法日宣传活动

本报讯 12月4日是第十个国家宪法日。昨日上午,中原区人大常委会组织相关部门在儿童公园开展国家宪法日集中宣传活动。区人大常委会、区人大常委会机关有关委室、区司法局、部分街道司法所、相关街道和社区负责人以及辖区部

分律师和公证员代表参加集中宣传活动。

活动围绕“大力弘扬宪法精神,推动进一步全面深化改革”这一主题,通过宣传展板和咨询台、悬挂横幅、发放宣传单、手提袋、宣传品及法律法规读本等方式,向市民宣传宪法

的意义和法律知识,引导市民尊崇宪法和法律、自觉维护宪法权威,使广大市民认识到宪法不仅是全体公民必须遵循的行为规范,还是保障公民权利的法律武器。

今年以来,中原区人大常委会多措并举推进宪法的学习贯彻实施。

坚持把依法治区、维护宪法法律权威作为重要任务,加强宪法和法律法规执行情况的监督检查,先后组织开展《民事诉讼法》《食品安全法》等执法检查,推动宪法法律得到遵守和执行。

记者 唐善普
通讯员 谢辉 朱树涛

驻新密市郑州市十六届人大代表到中原区视察 为中原区经济社会高质量发展建言献策

本报讯 12月3日上午,驻新密市郑州市十六届人大代表一行30余人来到中原区,对照“三标”活动,“十大建设”工程,聚焦“四高地、一枢纽、一重地、一中心”和郑州都市圈建设,围绕加快培育创新动能、新质生产力产业支撑、重大项目实施、数智赋能、打造一流营商环境、加强保障和改善民生等情况

开展集中异地视察。

视察团一行先后来到郑州市科学技术馆(常西湖馆)、郑州中央文化区文化交流中心及配套项目、磨街文创园和二砂文化创意园等项目现场,通过查看、询问、听取有关部门和企业负责人情况汇报等方式,深入了解中原区经济社会发展、企业生产经营及重大项目进

展情况,以及聚焦高质量发展首要任务和构建新发展格局战略任务,着力构建“一区多园”产业发展空间布局和营造一流营商环境等方面的经验举措,围绕突出主导产业、突出聚焦发展、突出产城融合进行深入交流探讨,对加快中原区经济社会高质量发展,不断增强人民群众获得感、幸福感、满足感。

近年来,中原区依托良好的区位优势、便利的城市交通、优美的生态环境、完备的生活配套和雄厚的科研实力,着力构建“一区多园”产业发展空间布局,全区经济发展保持良好态势,城市功能环境不断改善,民生社会事业稳步提升,社会治理更加高效。

记者 唐善普

中原区打好服务组合拳 强化培育引导 扎实做好企业上市工作

本报讯 为更好地发挥上市挂牌企业在发展现代产业体系中的支撑引领作用,中原区金融工作服务中心开展一系列企业上市培育服务工作,切实打牢企业上市基础,助力中原区经济高质量发展。

强基建库夯基础。围绕“专精特新”“科技小巨人”“两高六新”等优质企业分类别分梯次建立上市企业“上市库”“培育库”“股改库”“储备库”四库名录,建立企业“培育一批、改制一批、辅导一批、挂牌一批、申报一批、上市一批”阶段问题清单制度。明确主板、创业板、科创板、北交所、新三板、区域性股权市场等上市挂牌标准,实施分类管理、动态调整和信息更新,梯次推进、科学培育企业上市。

精准服务推上市。充分利用“郑好融”APP服务平台,对优质企业进行摸底调研,通过“金融+网格”打通金融服务“最后一米”。企业服务专员“扫街式”挖掘、“地毯式”走访调研,了解企业

需求并按照“一小时确认、一天办理、一周办结”原则及时对接,快速解决企业痛点难点堵点,提高上市需求精准度和服务水平,并通过“一企一策”“一事一议”“点对点”对接服务,优化上市服务“绿色通道”。

强化培育助发展。主动搭建平台,联合证券交易所、券商等专业机构和投融资专家,对企业进行“诊断”,研判企业上市挂牌成熟度,指导企业合规合理选择上市地。积极支持新兴产业新业态新技术领域突破关键核心技术的“硬科技”企业上市。有针对性地带领中原区企业参加各类培训活动,了解资本市场形势变化及最新融资政策动态。

目前,中原区境内外上市企业共2家,中原股权交易中心挂牌企业144家,申请河南省省定重点上市后备库企业2家,纳入中原区重点上市挂牌培育库企业共10家;组织企业参加各类培训6场。

记者 唐善普 通讯员 吴质文

匠心制香 传承文化 中原区非遗产品《风雅颂盘香香礼》荣获全省金奖

本报讯 近日,由河南省文化和旅游厅指导,河南省旅游协会主办的“2024 文创旅游商品设计开发交流会暨中国特色旅游商品大赛河南优秀参赛作品发布活动”中,中原区非遗项目——市级线香制作技艺传承人、香文化学者李彦妍设计制作的《风雅颂盘香香礼》在全省选送的300余件参赛商品中脱颖而出,摘得“2024 河南省旅游商品大赛”金奖,“河南的土”古香冰箱贴荣获优秀奖。

获金奖作品《风雅颂盘香香礼》由天合兴香局设计制作,选用沉香、白檀、茅香等17种香材,按照经典香方,采用非遗制香传统工艺,经过一调二拌三窰九揉八十一摔等十余道工序,手工揉制成泥,反复锤炼制作而成。将炎黄二帝像、唐代陶俑、宋画等元素提炼出来,设计成萌态可掬、有独创性的三种盘香形式,以代表郑州、洛阳、开封三座城。用香调配出三种不同的气韵,搭配大象香炉,古朴典雅,寓意深远,香韵稳健绵长,观之壮阔雄奇,蕴涵河南厚重历史人文,在使用过程中还能达到意象性审美,带来空



间美学感受。

中原区非遗传承人李彦妍女士在守艺、创意之路上,用匠心赋能产品,用产品承载文化,注重产品的日用、广泛和贴近,以“天地之中、黄帝故里、功夫郑州”为创作核心,推出各类制香产品和文创产品,获得河南省民间艺术大赛一等奖、二等奖,河南省博物馆文创大赛一等奖,郑州市文化创意设计大赛三等奖,郑州市民间艺术大赛一等奖等多项省级市级奖项,并入选中国好礼,与河南博物院、“只有河南”、商都遗址博物馆等机构合作开发的文创产品和旅游产品,获得青少年群体的热捧,屡屡出圈,呈现出勃勃生机。

记者 唐善普 文/图

郑州国棉三厂新规划出炉,焕发新动能 将打造为“中原文创大院、三棉幸福街区”

本报讯 日前,记者从郑州市城建局获悉,郑州市国棉三厂最新规划出炉,《郑州市国棉三厂历史文化街区保护规划(2024-2035年)》(简称《规划》)显示,保护利用纺织工业遗产,让老工业区焕发时代新彩,不久的将来,中原区的国棉三厂,将打造成郑州西城工业文化的综合展示街区、文化引领的深度体验消费街区及全龄友好的慢生活幸福街区。

此次规划范围,包括棉纺路、桐柏路、建设西路和工人路所围合的范围以及棉纺路北三厂大门、办公楼及车间区域,总面积36.5公顷,核心保护范围14.0公顷,建设控制地带范围22.5公顷。规划以文化为引领,让历史建筑在有效利用中成为郑州的特色标识和公众的时代记忆,让历史文化和现代生活融为一体,将街区打造为“中原文创大院、三棉幸福街区”。

《规划》明确,禁止对街区传统格局

和整体风貌构成破坏性影响的开发建设活动。在国棉三厂历史文化街区占地14公顷的核心保护范围内,不得进行新建、扩建活动。不得改变原街巷格局、尺度,不得随意新建、扩建道路。重点保护区内的历史建筑本体及环境,对历史建筑的保护、修缮工程,应当依照相关法律、法规的规定,办理相关手续。禁止对街区传统格局和整体风貌构成破坏性影响的开发建设活动。新建、改建建筑在高度、体量、色彩等方面应与街区的历史风貌相协调。对已建成的与历史风貌不协调的建筑,在条件允许的情况下,进行循序渐进的整治或改造,维持街区的整体空间形态和尺度,延续整体传统风貌。在坚持“修旧如故、补新如故、新建融故”的理念下,加快推进老工业城市工业遗产保护利用,更好推动新时代中国特色工业文化建设,培育高质量发展新动力源。记者 唐善普

中原区举办 “千村百镇”系列体育活动

本报讯 11月29日上午,中原区2024年“千村百镇”系列体育活动太极拳展演赛在郑州文化馆举办,活动由中原区文化旅游体育局、郑州文化馆主办,中原区莲湖街道办事处、中原区武术协会承办,22支队伍400余名太极拳爱好者参加。

比赛涵盖太极拳的多个流派和风格,包括二十四式太极拳、四十二式太极拳、木兰双扇、陈氏拳、

混元太极拳、李氏太极拳等,充分展现了太极拳的刚柔之美、神韵之美、和谐之美,现场氛围热烈,观众掌声不断。

本次展演赛不仅展示了太极拳的精湛技艺,还传递了太极拳的健身和养生理念,为体育爱好者搭建交流经验、展示风采的平台,共同推动全民健身运动发展。

记者 唐善普